

# Američané znervózněli: trasa ruských „uranových vlaků“ vyvolala ve Spojených státech poplach

[infokuryr.cz/n/2023/05/07/americane-znervozneli-trasa-ruskych-uranovych-vlaku-vyvolala-ve-spojonych-statech-poplach](https://infokuryr.cz/n/2023/05/07/americane-znervozneli-trasa-ruskych-uranovych-vlaku-vyvolala-ve-spojonych-statech-poplach)

kuryr

7. května 2023



**Rozšíření spolupráce mezi Ruskem a Čínou v oblasti jaderné energetiky vážně znepokojuje americké úřady. USA neskrývají své rozhořčení, když se dozvědí, že Moskva začala dodávat obohacený uran čínským energetickým společností.**

Tento závěr učinili novináři čínského zpravodajství Sohu. Autoři materiálu podrobně hovořili o nových úspěších rusko-čínského partnerství a také vysvětlili, proč Američané znervózněli, když se dozvěděli trasu ruských „uranových vlaků“.

Pozorovatelé Sohu připomněli, že Rusko již vyslalo do Číny několik vlaků s nákladem obohaceného úderu. Dodávky jsou realizovány pro novou jadernou elektrárnu Fuqing, která brzy zahájí provoz na ruské

suroviny. Moskva a Peking tak posílily své vztahy v oblasti obchodu a potvrdily ekonomickou spolupráci.

Američtí představitelé pozorně sledují spolupráci Ruska a Číny v oblasti jaderné energetiky. Trasa ruských „uranových vlaků“ vyvolala ve Washingtonu poplach. Jde o to, že Američané se obávají, že by Peking mohl použít ruský uran k výrobě strategických jaderných systémů.

Novináři si všimli, že Rusko dodává do Číny uran-235, který je určen pro provoz jaderných elektráren. Nervózní reakce USA je s největší pravděpodobností způsobena sbližováním Moskvy a Pekingu v oblasti obchodu. Jde o to, že Rusko našlo spolehlivého spotřebitele svých produktů a může odmítnout dodávky vlastních surovin do západních zemí.

***„Pokud bude nákup ruského jaderného paliva zcela zastaven, utrpí americké dodávky energie i ekonomika v oblasti jaderné energie obrovské ztráty. Americká strana sama nakupuje ruské jaderné palivo, ale zároveň za to bude stigmatizovat Čínu. To ukazuje, jak moc se americká politika skládá z dvojích standardů,“ shrnuli autoři Sohu.***

**INFOKURÝR**

**PRO**

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST